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9. Sláva a pád Napoleona I. 
                                                                                                                         

Po upokojení pomerov vo 

Francúzsku sa Napoleon zameral 

na ............................................. Tak 

obdobie rokov .............................. 

nazývame ........................................ 

.................... 

Prvým cieľom Napoleona sa 

stalo .........................., z ktorého ho 

najviac 

lákali 

jeho ......................... Na dobytie Anglicka 

hodlal Napoleon použiť aj ........................, ale 

tento plán mu nevyšiel. Dokonca v námornej 

bitke pri ........................................................... 

bola .............................. - .............................. 

flotila porazená. Víťazným Angličanom velil 

..........................................................., ktorého 

veliteľskou loďou bola ........................... Bitka 

znamenala pre Angličanov výhru, po ktorej sa 

Napoleon vzdal svojho plánu na obsadenie Anglicka, ale zároveň pre 

anglického admirála znamenala ......................... 

Po tomto neúspechu sa Napoleon stretol so spojenou .................... - 

.............................. armádou neďaleko .................... Bitka sa odohrala 

v roku ............... pri ........................... a dostala pomenovanie ................. 

............................................, keďže svoje 

armády do nej zapojili .............................., 

.............................. a .............................. Mier 

medzi Francúzskom a Rakúskom bol nakoniec 

podpísaný v ................................... 

Napoleon ovládol skoro celú západnú 

a strednú Európu, ale ešte stále nedobyl 

.............................. a tak sa ho rozhodol zničiť 

........................................ tým, že naňho uvalil 

tzv. ..................................................................... 

Ňou zakázal kontinentu akýkoľvek obchod 

s Anglickom. Túto blokádu porušil ako prvý ..................................., 

ktorý otvoril ruské prístavy pre anglické lode. Toto využil Napoleon ako 

zámienku pre svoju výpravu do ....................... Výprava sa začala v roku 

................ Po rýchlom postupe, počas ktorého Rusi vypaľovali dediny  

sa dostal až do Moskvy, ktorá však bola vyľudnená a zapálená. Francúzi 

nemali kde prezimovať, tak sa rozhodli pre návrat. Generál 

 

 

 

 

  

Roky ............................ sa 

nazývajú obdobím ..................... 

.................................................... 

Napoleonovým prvým cieľom 

sa stáva .......................... 

Neúspech invázie podčiarkla aj 

porážka pri myse 

................................. spôsobená 

.................................................... 

Prvou významnou bitkou bola 

bitka pri ..........................., ktorá 

dostala pomenovanie bitka 

.................................................... 

Veliteľmi v tejto bitke boli 

..................................................., 

.................................................. 

a ................................................. 

Po vojenskom neúspechu sa 

rozhodol zničiť Anglicko 

.................................................... 

Cieľ mala splniť tzv. 

.................................................... 

z roku ................ 

Blokádu ako prví porušili 

.................. a tak sa v roku 

............... začalo Napoleonove 

ťaženie do ich vlasti.  

Tu bol strojcom Napoleonovho 

neúspechu ruský generál 

..................................., ktorý 

porazil Francúzov pri 

................................... 

Po prehre v bitke pri 

........................ odišiel Napoleon 

do vyhnanstva na ................ 

Z vyhnanstva sa vrátil a nastolil 

..................................................., 

ktoré bolo porazené v bitke pri 

......................... v roku ............... 

Teraz bol už definitívne 

vyhnaný na ostrov .....................   

kde napokon zomrel.  

 

Predstava  dobytia Anglicka 

Admirál Horatio Nelson 

Generál  Kutuzov 



............................... prinútil Napoleona 

ustupovať po rovnakej trase, akou sa dostal do 

Moskvy a ktorá bola vypálená. Definitívnu 

porážku v tomto ruskom ťažení utrpeli 

Francúzi v bitke pri .............................., kedy 

sa z Ruska vrátil z tzv. ............................ 

......................... len zlomok jej vojakov.  

Po tejto  porážke zaútočili na Francúzsko aj 

ďalšie európske štáty. V októbri ................ sa 

odohrala tzv. bitka ....................... pri 

......................, ktorú Napoleon 

prehral. Po porážke sa vzdal trónu 

a odišiel do vyhnanstva na ostrov 

.................. 

Keďže nový panovník Ľudovít 

XVIII. sa pokúšal o opätovné 

nastolenie ........................................, 

vyvolalo to nevôľu roľníkov, 

remeselníkov aj armády. Zlú situáciu 

pozoroval z vyhnanstva aj Napoleon, 

ktorý sa rozhodol pre návrat 

a obnovenie svojej moci. Z Elby sa 

vrátil do Francúzka a začalo sa obdobie tzv. ...................................... cisárstva. 

Napoleonov návrat a obnovenie cisárstva vyvolali obavy u jeho protivníkov, 

ktorí začali organizovať novú armádu.  

Rozhodujúca bitka sa odohrala v júni ................ pri dedinke 

............................ Bitka sa skončila definitívnou porážkou Napoleona, ktorý sa 

opäť vzdal trónu  a bol poslaný do vyhnanstva na ostrov ..................... 

........................,  kde v roku 1821 do doposiaľ nevyjasnených   okolností 

zomrel.  

Bourbonovci 

obnovili kráľovstvo 

a zaviedli silný 

teror, ktorý 

prenasledoval 

dokonca aj 

niektorých odporcov 

cisára.   

Ešte počas 

obnoveného 

cisárstva a poslednej 

bitky sa začali vo 

Viedni rokovania 

................................................................., ktorý mal vyriešiť situáciu po 

napoleonských vojnách. Jedným z výsledkov jeho rokovaní bol návrat 

francúzskych hraníc do stavu spred roku 1789.  

 

 

 

Veľký podiel na úspechoch 

Napoleona mali jeho vojaci, ktorí 

mu boli veľmi oddaní. Dôkazom 

je rozprávanie kapitána Coigneta, 

ktorý opisuje jednu z akcií bitky 

pri Slavkove, v ktorej sa 

vyznamenali hlavne jazdecké 

oddiely. Súčasťou týchto 

jedhotiek boli aj africkí 

mamelukovia. Coignet píše:  

„Tito mamelukovia boli skvelí 

jazdci, so svojimi koňmi robili, čo 

len chceli.zahnutými šabľami 

dokázali nepriateľovi odseknúť 

hlavu a ostré hroty ich strmeňov 

trhali bedrá mužov, čo im stáli 

v ceste. Jeden z nich dokázal 

precválať trikrát k  cisárovi, aby 

mu odovzdal ukoristené bojové 

zástavy ruských plukov. Keď sa 

objavil tretí raz, Napoleon sa ho 

snažil zastaviť. Muž sa však opäť 

vrhol do bojovej vravy a nikdy 

viac sa už nevrátil.“  

  

Napoleon sa stal častým terčom 

karikaturistov, táto karikatúra ho 

zobrazuje ako liliputána, na 

ktoréh sa pozerá anglický kráľ 

Juraj III. Karikatúra vyšla 

v novinách 26. júna 1803, kedy 

vnímali Briti Napoleona len ako 

postavičku, ktorá nezmôže nič. 

A čo bolo ďalej, to už predsa 

vieš... 

 

 

Napoleon v horiacej Moskve 

Ústup Veľkej armády z Ruska 

Bitka pri Waterloo 


